
JAK NA DIGI
V ČESKÉM JAZYCE
UČITEL

Pomáhám žákům orientovat se v digitálním prostředí a vedu je k bezpečnému, 
sebejistému, kritickému a tvořivému využívání technologií při práci, učení, ve 
volném čase i při zapojování do společnosti a občanského života.

  Navozuji situace, při kterých se 
žáci učí v digitálním prostředí volit 
vhodné nástroje, zdroje a jazykové 
prostředky v souladu s komunikač-
ním záměrem a autorským právem 
i s ohledem na to, zda komunikují 
s člověkem, nebo strojem.

  Vytvářím žákům podmínky pro kritic-
ké hodnocení digitálního obsahu, vy-
bírám a didakticky transformuji vhod-
né digitální texty.

  Vedu žáky k  vlastní i  vzájemné re-
flexi účinků zvolených prostředků 
komunikace v  digitálním prostředí, 
k dodržování pravidel slušného cho-
vání na internetu.

  Nabízím žákům různé situace a texty 
v digitálním prostředí, kdy se učí volit 
vhodné čtenářské strategie.



JAK NA DIGI
V ČESKÉM JAZYCE
ŽÁK

Orientuji se v digitálním prostředí a digitální technologie využívám bezpečně, 
sebejistě, kriticky a tvořivě při práci, učení, ve volném čase i při zapojování do 
společnosti a občanského života. 

  Volím adekvátní nástroje, zdroje 
a  jazykové prostředky tak, abych 
naplnil svůj komunikační záměr 
v souladu s autorským právem.

  Kriticky hodnotím digitální obsah: dů-
věryhodnost webových stránek, rele-
vantnost a pravdivost informací, rozpo-
znám hoaxy, fake news, argumentační 
fauly, podvodné zprávy a  manipulace 
v mediální komunikaci a na sociálních 
sítích. Rozlišuji fakta od názorů.

  Respektuji pravidla slušného chová-
ní na internetu (netikety): používání 
vhodného jazyka, srozumitelné sdě-
lení, odpovědné sdílení informací, 
respekt k názorům druhých.

  Při tvorbě digitálního obsahu (digitál-
ní portfolio, blogové příspěvky, digi-
tální storytelling, prezentace, plakáty, 
podcasty, videa, rozhovory a  další) 
využívám aplikace a další nástroje pro 
tvorbu a sdílení obsahu: textové edito-
ry, sdílené dokumenty, online jazykové 
slovníky a příručky, generativní AI.

  Při práci s  digitálními texty volím 
vhodné čtenářské strategie: efektivně 
vyhledávám informace na webových 
stránkách, aktivně usiluji o porozumě-
ní digitálnímu obsahu.


